



З працоўным энтузіязмам

Заводы, дзіцячыя лагеры і нават касмадром. Дзе будуць працаваць гэтым летам беларускія студатрады.

Урачыстая цырымонія афіцыйнага рэспубліканскага адкрыцця трэцяга працоўнага семестра 2023 года прайшла 24 чэрвеня на плошчы Дзяржаўнага сцяга ў Мінску.

У адрас студатрадаўцаў прагучалі віншаванні і наказы ад прадстаўнікоў органаў дзяржкіравання, дэпутацкага корпусу, БРСМ,

— У 2021 годзе ў іх шэрагах працавала 34 тысячы чалавек, у 2022-м — 42 тысячы. Сёння стаіць задача працаўладкаваць звыш 43 тысяч хлопцаў і дзяўчат. Я бачу ўсе падставы для яе дасягнення: ёсць і працоўныя месцы, і жаданне моладзі, — падзяліўся меркаваннем Аляксандр Прохараў.

У ліку хлопцаў і дзяўчат, чый атрад атрымаў пучэўку ў студатрадаўскае лета, — удзельнікі рэспубліканскага працоўнага праекта “Атлант” Мікіта Кавальчук і Аляксей Коржык. Абодва вучацца ў Баранавіцкім дзяржаўным універсітэце на інжынерным факультэце. Для Мікіты гэта будзе ўжо дру-

атрымалі размеркаванне ў школы Брэстчыны. У жніўні дзяўчаты выйдуць на сваё першае працоўнае месца, а да гэтага вырашылі папрацаваць у нацыянальным дзіцячым цэнтры “Зубраня”.

— У мінулым годзе мы ўжо працавалі там важатымі, і гэта сапраўды самы лепшы дзіцячы лагер краіны. Пастараліся зрабіць

Запыт з боку моладзі на работу ў студатрадах высокі.

У 2021 годзе ў іх шэрагах працавала 34 тысячы чалавек, у 2022-м — 42 тысячы. Сёння стаіць задача працаўладкаваць звыш 43 тысяч хлопцаў і дзяўчат.

усё магчымае, каб дзеці адпачылі на ўсе сто. І мяркуючы па тым, што многія ад’язджалі са слязамі на вачах з-за неабходнасці развітвацца, у нас гэта атрымалася. Быць важным у лагеры — выдатная школа для будучага педагога. Пасля яе ў клас да дзяцей будзем заходзіць больш упэўнена, — дзеліцца Валерыя.

Прадстаўнікі студэнцкага будаўнічага атрада “Эўрыка” будуць працаваць у Амурскай вобласці Расіі, пераадолеўшы шлях больш чым у 8 тысяч кіламетраў. Ім даверылі прыняць удзел у будаўніцтве аб’ектаў касмадрома “Усходні”.

— Вучыся ў Полацкім дзяржаўным універсітэце імя Еўфрасінні Полацкай на спецыяльнасці “Прамысловае і грамадзянскае будаўніцтва”. На касмадром “Усходні” паеду ўжо другі раз. У мінулым годзе мне вельмі спадабалася. Акрамя непасрэдна работы, было шмат сумесных мерапрыемстваў з расійскай моладдзю, цікавыя экскурсіі, — расказвае адзін з удзельнікаў студатрада Мікіта Грыневіч.

У ходзе трэцяга працоўнага семестра моладзі прапановаецца працаўладкаванне ў атрады сямі профіляў: сервісныя, экалагічныя, вытворчыя, будаўнічыя, сельскагаспадарчыя, педагогічныя, медыцынскія. Прыём заявак працягваецца, запісацца можна як у вочным фармаце, так і дыстанцыйна праз чат-бот у афіцыйных сацыяльных сетках і месенджарах Беларускіх студэнцкіх атрадаў.



ветэранаў студатрадаўскага руху. Юнакам і дзяўчатам уручылі працоўныя пучэўкі для работы на сацыяльна значных аб’ектах, а таксама для ўдзелу ў рэспубліканскіх праектах.

— Студэнцтва — гэта час, калі вы не толькі атрымліваеце новыя веды, уменні, навыкі, але і знаходзіце сяброў, назапашваеце жыццёвы вопыт. Студатрады стануць для вас своеасаблівай школай жыцця. Жадаю вам прайсці яе годна! Паспехаў! — адзначыў міністр адукацыі Рэспублікі Беларусь Андрэй Іванец.

Па словах другога сакратара Цэнтральнага камітэта БРСМ Аляксандра Прохарава, запыт з боку моладзі на работу ў студатрадах высокі і ўвесь час расце.

гое працоўнае лета, праведзенае ў складзе студатрада на ЗАТ “Атлант”, для Аляксея — трэцяе.

— Наша змена стартуе ў пачатку ліпеня. Прыедзем у Мінск, заселімся ў інтэрнат — і на працу. Для нас, будучых інжынераў, гэта магчымаць атрымаць вытворчы вопыт, нядрэнна зарабіць. Да таго ж заўсёды прадугледжана і цікавая забаўляльная праграма — экскурсіі, спартыўныя спаборніцтвы, конкурсы, — расказвае Аляксей.

Удзельніцы педагогічнага атрада “Новае пакаленне” Валерыя Андрыевіч і Вольга Кучук — ужо выпускніцы. Яны скончылі псіхалага-педагагічны факультэт Брэсцкага дзяржаўнага ўніверсітэта імя А.С.Пушкіна,

Аксана МЫЦЬКО.
Фота аўтара і БелТА.